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Soubor testovych otdzek z chemie, 8. vydéni, je urCen pro budouci studen-
ty lékafstvi i studenty ruznych bakalafskych smért na 2. 1ékatské fakulté
Univerzité Karloveé. Toto vydani vychdzi z pfedchoziho 7., upraveného
vydéni z roku 2019. Uvedené otdzky budou zafazeny do pfijimaciho testu
jak v nezménéném znéni, tak mohou byt i rizné modifikovany (pfi zacho-
vani jejich obtiznosti).






OBECNA CHEMIE

1.1 SlozZeni a struktura atomu
Hlavni kvantové cislo n:
A) udava pocet elektrond
B) urcuje prisluSnost elektronu k jedné ze sedmi energetickych vrstev
C) uréuje vzajemnou polohu orbitald v prostoru
D) charakterizuje rotani pohyb elektront
Hlavni kvantové ¢islo miize nabyvat hodnot:
A)odOdo(n-1)
B)1,2,3,4, ...
C)+,0,-1
D) +1/2a-1/2
Jestlize hlavni kvantové Cislo n = 2, pak vedlejsi kvantové cislo /
nabyva hodnot:
A)-2,-1,0,1,2
B)0al
C) pouze 1
D)0,1a2

Jestlize hlavni kvantové Cislo n = 3, pak vedlejsi kvantové cislo /
nabyva hodnot:

A)0,1,2a3

B)1,2a3

C) pouze 3

D)0,1a2



Jestlize hlavni kvantové ¢islo n = 1, pak vedlejsi kvantové ¢islo [
ma hodnotu:

A)2

B)1

C)0al

D)0

Vedlejsi kvantové Cislo I:

A) souvisi s prostorovou orientaci orbitalu

B) souvisi s tvarem orbitalu

C) urcuje prislusnost elektronu k jedné ze sedmi energetickych vrstev
D) charakterizuje rotaéni pohyb elektront

2 w7

Je-li vedlejsi kvantové Cislo [ = 0, mluvime o orbitalu:
A)p
B) f
C)s
D)d

2 w2

Je-li vedlejsi kvantové Cislo [ = 1, orbital oznacujeme:
A)p
B)s
Od
D) f
Je-li vedlejsi kvantové ¢islo I = 2, mluvime o orbitalu:
A)f
B)s
Op
D)d
Je-li vedlejsi kvantové Cislo [ = 3, mluvime o orbitalu:
A)f
B)d
O)s
D)p



Magnetické kvantové ¢islo m:

A) charakterizuje rotani pohyb elektront

B) urcuje prisluSnost elektronu k jedné ze sedmi energetickych vrstev
C) souvisi s tvarem orbitalu

D) popisuje prostorovou orientaci orbitalu

Magnetické kvantové ¢islo m nabyva hodnot:
A)1,2,3,4,..

B)+1/2a-1/2

C)od0Odo(n-1)

D) 1,0, +/

Jakych hodnot muzZe nabyvat magnetické kvantové cislo,
je-li hodnota vedlejsSiho kvantového éisla I = 2?
A)-2,-1,0,1,2

B) pouze 0

C) pouze 0, 1,2

D) pouze -1,0, 1

Jakych hodnot muZe nabyvat magnetické kvantové Cislo,
je-li hodnota vedlejsSiho kvantového ¢isla I = 1?
A)-2,-1,0,1,2

B) pouze 0

C)pouzeOal

D)-1,0,+1

Spinové kvantové ¢islo s:

A) urcuje piisluSnost elektronu k jedné ze sedmi energetickych vrstev
B) uréuje vzdjemnou polohu orbitald v prostoru

C) udava tvar orbitalu

D) charakterizuje rotaéni pohyb elektronti

Spinové kvantové ¢islo s miiZze nabyvat hodnot:
A) od 1 do nekonecna

B)odO0Odo(n-1)

C) +1/2 nebo —-1/2

D) od -/ do [ v¢etné nuly



Které z uvedenych symboli pro atomové orbitaly jsou chybné?
A) 4d
B) 3f
O 1p
D) 5s

Které z uvedenych symboli pro atomové orbitaly jsou chybné?
A) 4s
B) 2f
C) 5d
D) Ip

Které z uvedenych symboli pro atomové orbitaly jsou chybné?
A) 3f
B) 2d
C) 4d
D) 3s

V orbitalu p miiZe byt maximalné:
A) 6 elektroni

B) 2 elektrony

C) 3 elektrony

D) 10 elektront

V orbitalu s muZe byt nejvyse:
A) 6 elektront

B) 2 elektrony

C) 4 elektrony

D) 1 elektron

V orbitalu d mize byt nejvyse:
A) 10 elektrond

B) 2 elektrony

C) 6 elektront

D) 4 elektrony
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V orbitalu f mize byt nejvyse:
A) 10 elektront

B) 7 elektronud

C) 6 elektronud

D) 14 elektront

Nejvyse 6 elektronii miiZe byt v orbitalu:
A)s
B)d
Of
D)p

Nejvyse 10 elektronii miize byt v orbitalu:
A)f
B)d
Op
D)s

Atom je uplné charakterizovan:

A) atomovym a nukleonovym cislem
B) protonovym cislem

C) nukleonovym cislem

D) neutronovym ¢&islem

Atomovy ttvar tvoreny dvanacti protony, deseti elektrony
a dvandcti neutrony je:

A) kationt Mg**

B) aniont F~

C) kationt Na*

D) aniont O*

Atomovy utvar tvoreny ¢tyimi protony, dvéma elektrony
a péti neutrony je:

A) aniont Cl~

B) kationt Li*

C) kationt Be**

D) atom Be

-1 -



Atomovy utvar tvoreny péti protony, dvéma elektrony
a Sesti neutrony je:

A) aniont F~

B) kationt Na*

C) kationt B**

D) atom B

Atomovy utvar tvoreny deviti protony, deseti elektrony
a deseti neutrony je:

A) aniont F~

B) kationt Na*

C) kationt Be**

D) aniont O*

Atomovy utvar tvoreny osmi protony, deseti elektrony
a osmi neutrony je:

A) kationt Ca*

B) kationt Na*

C) aniont O*

D) aniont F~

Atomovy utvar tvoreny Sestnicti protony, osmnacti elektrony
a Sestnacti neutrony je:

A) aniont S*

B) kationt K*

C) aniont CI~

D) kationt Ca**

Izotopy téhoZ prvku se lisi:

A) pouze chemickymi vlastnostmi

B) pouze fyzikdlnimi vlastnostmi

C) fyzikélnimi i chemickymi vlastnostmi

D) nelisi se fyzikdlnimi ani chemickymi vlastnostmi

Izotopy téhozZ prvku jsou nuklidy, které:
A) se lisi ndbojem jadra

B) se 1iSi nukleonovym cislem

C) se lisi pouze atomovym Cislem

Z X7

D) maji stejné protonové Cislo

—-12-



Reakci, pri které ozarovanim hliniku ¢asticemi alfa vznika
radioaktivni fosfor, popisuje rovnice:

27 4 30
13Al + 2He — 15P +?

Na misto otazniku je tieba zapsat ¢astici:

A) e
B) %He
C) n
D)

Reakci, pri které ozarovanim dusiku ¢asticemi alfa vznika kyslik,
popisuje rovnice:

14 4 17
7N + 2He — 80 +?

Na misto otazniku je tieba zapsat ¢astici:

A P
B) e
C) n
D)

Nuklid je latka sloZena z:

A) atomd s riznym protonovym a stejnym nukleonovym ¢islem
B) atomt se stejnym protonovym i nukleonovym ¢islem

C) atomu se stejnym protonovym a riznym nukleonovym ¢islem
D) molekul se stejnym neutronovym a riznym protonovym &islem

-13-



Jako alotropii oznacujeme jev, kdy se prvek vyskytuje:

A) pouze v jedné krystalové strukture

B) v nékolika krystalovych strukturdch

C) v nékolika strukturnich modifikacich, liSicich se fyzikdlnimi
vlastnostmi

D) v né€kolika skupenstvich

Zareni alfa je:

A) proud pozitront

B) proud elektrond

C) proud fotont

D) proud jader helia

Pokud atom vyzari ¢astici alfa, potom nové vznikly prvek lezi
v periodické tabulce prvki:
A) o dvé mista nalevo

B) o dvé mista napravo

C) o jedno misto nalevo

D) o jedno misto napravo

Zareni beta minus

A) je elektromagnetické vinéni
B) je proud elektront

C) je proud pozitrond

D) je proud neutroni

Zareni beta plus

A) je elektromagnetické vinéni

B) je proud elektronti

C) je proud pozitronti

D) je proud neutroni

Pokud atom vyzari ¢astici beta minus, potom je nové vznikly
prvek umistén v periodické tabulce prvki:
A) o dvé mista nalevo

B) o dvé mista napravo

C) o jedno misto nalevo

D) o jedno misto napravo
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Pokud atom vyzaii ¢astici beta plus, potom nové vznikly prvek
lezi v periodické tabulce prvku:

A) o dvé mista nalevo

B) o dvé mista napravo

C) o jedno misto nalevo

D) o jedno misto napravo

Zareni gama je:

A) proud pozitrond

B) proud elektrond

() elektromagnetické vinéni
D) jadro helia

Zareni beta je

A) je pronikavéjsi nez zareni alfa

B) je stejné pronikavé jako zareni alfa

C) je 100x méné pronikavejsi nez zareni alfa
D) nelze jednoznacné urcit jeho hodnotu

1.2 Periodicka soustava prvki

Do skupiny alkalickych kovii nepatii:
A) Ba

B) K

O)Rb

D) Cs

Do skupiny alkalickych kovu patii:
A) Sr
B) Sc
C)Cs
D) Be

Které z nasledujicich prvka patii mezi alkalické kovy?
A)RDb

B) Li

C)Ca

D) B
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Mezi alkalické kovy nepatii:
A) Li
B) Ca
O)Rb
D) Cs

Kolik elektronii maji atomy alkalickych kovi ve valenéni vrstvé?
A) jeden

B) Zadny

C) dva

D) tii

Ktery z nasledujicich prvka patii mezi kovy alkalickych zemin?
A) Li

B)S

C) Ca

D) Na

Mezi kovy alkalickych zemin patii:
A) Li
B) Na
C)Rb
D) Sr

Mezi kovy alkalickych zemin nepatii:
A) Li
B) Ba
C)Ca
D) Sr

Mezi kovy alkalickych zemin nepatii:
A) Ba
B) Sr
C)Ca
D) Na
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Stroncium a vapnik patii mezi:
A) alkalické kovy

B) f prvky

C) prvky pfechodné

D) kovy alkalickych zemin

Ve ¢tvrté periodé periodické tabulky je celkem:
A) 9 prvki

B) 16 prvka

C) 8 prvki

D) 18 prvkua

Chalkogeny maji ve valencnich orbitalech:
A) 8 elektront
B) 7 elektronu
C) 3 elektrony
D) 6 elektront

Mezi chalkogeny nepatri:
A)Te

B) P

oS

D) Se

Do skupiny chalkogeni nepatii:
A)O

B)S

C) Se

D) Si

Selen a tellur patri mezi:
A) d prvky

B) halogeny

C) chalkogeny

D) kovy alkalickych zemin

17—



Chalkogeniim chybi do stabilni elektronové konfigurace:
A) 3 elektrony

B) 2 elektrony

C) 1 elektron

D) 6 elektront

Atomy chalkogenii maji ve valenénich orbitalech uspoiadani
elektronii:

A) ns? np?

B) ns? np?

C) ns? np*

D) ns?

Halogenim chybi do stabilni elektronové konfigurace:
A) 1 elektron

B) 3 elektrony

C) 2 elektrony

D) 6 elektront

Mezi halogeny nepatri:
A) helium

B) brom

C) chlor

D) jod

Do skupiny halogent nepatii:
A)F

B) Cl

C) Br

D) B

Ktery z nasledujicich prvki je pri pokojové teploté kapalny?
AT

B) Cl

C) Br

D)F

-18-



Prvky Ne, Ar a Kr patii mezi:
A) s prvky

B) p’ prvky

C) p®prvky

D) p* prvky

Ktery ze vzacnych plyni je v atmosfére Zemé nejrozsirenéjsi?
A) argon

B) helium

C) neon

D) vodik

Ktery ze vzacnych plyni je ve vesmiru nejrozsirené;jsi?
A) argon

B) helium

C) neon

D) vodik

Prvky triady Zeleza patri mezi:
A) s prvky
B) d prvky
©) p prvky
D) f prvky

Ktery z nasledujicich prvki ma nejvyssi elektronegativitu?
A)l

B) Cl

C) He

D) Br

Z uvedenych prvki vyberte prvek s nejvyssi elektronegativitou:
A) sodik

B) kyslik

C) uhlik

D) hlinik
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Z uvedenych prvku vyberte prvek s nejnizsi elektronegativitou:
A) hlinik
B) dusik
C) uhlik
D) sodik

Z uvedenych prvku vyberte prvek s nejvyssi elektronegativitou:
A) cesium

B) dusik

C) vapnik

D) bor

Z uvedenych prvku vyberte prvek s nejnizsi elektronegativitou:
A) bor

B) vapnik

C) fosfor

D) cesium

Z uvedenych prvku vyberte prvek s nejvyssi elektronegativitou:
A) sodik

B) bor

C) uhlik

D) vapnik

Elektronegativita prvki v periodické soustavé prvkii:
A) v period¢ vzrlsta zprava doleva

B) je v periodé€ konstantni

C) v periodé zleva doprava vzrista

D) v periodé zleva doprava klesa

Kolik prvku se nachazi v druhé periodé periodické soustavy prvkia?
A) 16

B) 8

O) 18

D)2
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Kolik prvki obsahuje tieti perioda periodické soustavy prvku?
A) 18

B) 2

0)8

D) 16

Kolik prvki obsahuje pata perioda periodické soustavy prvkia?
A)2

B) 18

C) 16

D) 8

Kationty snadno tvori:
A) elektropozitivni prvky
B) elektronegativni prvky
C) p* prvky

D) s prvky

Které prvky tvoii snadno anionty?
A) s' a s? prvky

B) transurany

C) prvky elektropozitivni

D) prvky elektronegativni

Anionty snadno tvori:

A) s prvky

B) prvky s velkou elektronovou afinitou
C) prvky s malou elektronovou afinitou
D) prvky s malou ionizacni energii

Nejvyssi hodnoty oxidacnich ¢isel maji d prvky ve slou¢eninach s:
A) f prvky

B) vodikem a kyslikem

C) fluorem a kyslikem

D) p' a p® prvky
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Vyberte spravné tvrzeni:

A) Li, Na a K maji vétsi hustotu nez voda

B) s! prvky jsou mélo reaktivni

C) kationty s' prvki jsou bezbarvé

D) s' prvky maji nizkou teplotu tdni v porovndni s ostatnimi kovy

Které z nasledujicich prvkia maji stejny pocet valencnich elektroni
jako sira?

A) kyslik

B) selen

C) dusik

D) kfemik

Které z nasledujicich prvkia maji stejny pocet valencnich elektroni
jako vapnik?

A) hlinik

B) bor

C) horéik

D) baryum

Které z nasledujicich prvkia maji stejny pocet valencnich elektront
jako uhlik?

A) kfemik

B) olovo

C) dusik

D) hlinik

Které z nasledujicich prvki maji stejny pocet valencnich elektroni
jako dusik?

A) kyslik

B) fosfor

C) cin

D) arsen
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